



Буяр Османі.

## Співпраця

Керівник Парламенту зустрівся із Головою ОБСЄ, Міністром закордонних справ Республіки Північна Македонія Буяром Османі

► СТОР. 3

## Незламні діти

Аби про маленьких лицарів нації дізналися на всіх континентах

► СТОР. 7



## Вітчизняний стиль

Сарненський аграрний ліцей не лише готує кадри, а й волонтерить

► СТОР. 8



## У НОМЕР:

# Військовий ПДФО залишається в громадах

Для спрямування цього податку в спецфонд Державного бюджету не вистачило трьох голосів

**Пенні ПРИЦКЕР:**  
Звикайте бачити мене тут

Спеціальна представниця США з відновлення України Пенні Пріцкер у понеділок, 16 жовтня, прибула з візитом до столиці України. У Києві Пріцкер зустрілася з Президентом України Володимиром Зеленським, очільниками Національного антикорупційного бюро й Спеціалізованої антикорупційної прокуратури та представниками американського бізнесу в Україні. «Звикайте бачити мене тут», — заявила вона під час однієї із зустрічей.

► СТОР. 6

## Вода від ООН

Дві потужні водонасосні станції отримала Нікопольська громада в межах Програми розвитку ООН в Україні за фінансової підтримки Європейського Союзу.

Це дасть змогу забезпечити доступ до чистої води для понад 130 тисяч мешканців, які опинилися у скрутній ситуації, спричиненій руйнуванням ворогом критичної інфраструктури в місті, а також полегшити відновлення значно пошкодженої системи водопостачання.

Як зазначила очільниця відділу комунікацій ПРООН в Україні Юлія Самусь, Нікополь зазнав значних втрат та руйнувань інфраструктури внаслідок знищення Каховської дамби.

► СТОР. 6

## Фронт

На сході дуже гаряче. російські окупанти не полишають спроб оточити Авдіївку

У ніч на 17 жовтня російська армія здійснила чергову атаку безпілотниками, ракетами та авіацією на Одеську, Миколаївську, Херсонську, Кіровоградську, Дніпропетровську області. Терористи РФ випустили по території України керовану авіаційну ракету Х-59 з літака Су-34 з повітряного простору окупованої частини Херсонщини та шість ударних безпілотників з району мису Чауда (Крим).

► СТОР. 8



Фото Андрія НЕСТЕРЕНКА.

## ПАРЛАМЕНТСЬКА ХРОНІКА

Пленарне засідання  
17 жовтня

У віторок народні депутати продовжили розгляд у другому читанні проекту змін до Бюджетного кодексу щодо забезпечення підтримки обороноздатності держави та розвитку оборонно-промислового комплексу (№ 10037).

Ініціатором цих змін, нагадаємо, виступив Кабінет Міністрів. Урядовці запропонували частину податку на доходи фізичних осіб від оподаткування доходів у вигляді грошового забезпечення, грошових винагород та інших виплат, одержаних військовослужбовцями, поліцейськими та особами рядового і начальницького складу, зараховувати до спеціального фонду Державного бюджету.

► СТОР. 2

Більше фото тут — [www.golos.com.ua](http://www.golos.com.ua)

## ПОДІЇ

4 мільйони євро на енергобезпеку від Австрії

отримає Кам'янець-Подільська громада, щоб зменшити ризики опалювального сезону. Міський голова Михайло Посітко під час робочої поїздки до австрійського міста Енбах підписав угоду в межах грантового проекту енергетичної безпеки USAID на виробництво, налаштування та обслуговування чотирьох когенераційних установок для громади. Вартість устаткування — 4 мільйони євро, котрі громада отримає не як кредит, а як допомогу місту.

Віднині в разі надзвичайних ситуацій значна частина мешканців громади буде забезпечена альтернативним енергопостачанням. А це означає, що навіть під час блекаутів у помешканнях залишатимуться світло та вода, повідомляє наш власкор з Хмельницької області Ірина КОЗАК.

Переселенці житимуть, як удома

На Сумщині впроваджують експериментальний архітектурно-будівельний проект Street to street. Ідеться про будівництво модульних котеджних містечок для внутрішньо переміщених осіб. Обрано мальовниче місце в Охтирському районі, де з'являться невеличкі ошатні будиночки. За словами начальника обласного управління містобудування та архітектури Володимира Бикова, також десять інших громад у Роменському та Конотопському районах погодилися виділити землю для облаштування модульного житла.

Проект реалізують через необхідність переселення жителів прикордонних населених пунктів Сумщини, які щодня обстрілює ворог. Переважна більшість погоджуються переїхати жити в безпечніші місця, але обов'язково на території області. Передусім для них і проєктують модульні котеджні масиви, передає наш сумський власкор Володимир ЧЕРНОВ.

## КОРОТКО

■ Уже з 24 жовтня закарпатці складатимуть теоретичний і практичний іспити з водіння в трьох сервісних центрах МВС Закарпаття: в Ужгороді, Мукачеві та Хусті. А регіональні сервісні центри Міністерства внутрішніх справ України Львівської, Івано-Франківської та Закарпатської областей об'єднали в один — з центром у Львові, **інформує наш власкор Василь НИТКА.**

■ Учора вночі ворог знову вдався до ракетно-дронного терору південних регіонів. Усі шість дронів було збито силами ППО над Одещиною. Але уламки одного БПЛА впали на яхт-клуб Одеси й зруйнували школу вітрильного спорту, пошкодили катери та яхти. Люди не постраждали, **повідомляє наш власкор Олена ІВАШКО.**

*Президент України Володимир Зеленський: «За увесь час цієї війни — повномасштабної війни — уже понад 60 тисяч українців і українок були нагороджені за участь у боях заради держави. Це справді повномасштабна сміливість. Відвага, чиє коріння — у характері нашого народу. В характері, який не здається. В характері, який перемаже. Обов'язково» (із звернення до українського народу)*

## Військовий ПДФО залишається в громадах

### Для спрямування цього податку в спецфонд Державного бюджету не вистачило трьох голосів

#### ПАРЛАМЕНТСЬКА ХРОНІКА

Пленарне засідання  
17 жовтня

ПОЧАТОК НА 1-Й СТОР.

Ці кошти хотіли спрямувати в таких пропорціях та за такими напрямками: 50% — Адміністрації Державної служби спеціального зв'язку та захисту інформації України на здійснення заходів із закупівлі спеціальної техніки та обладнання; 50% — Міністерству з питань стратегічних галузей промисловості України на виконання державних цільових програм реформування та розвитку оборонно-промислового комплексу, розроблення, освоєння і впровадження нових технологій, нарощування наявних виробничих потужностей для виготовлення продукції оборонного призначення.

Пропозицію позбавити місцеві бюджети військового ПДФО жорстко критикували. Утім, урядовці акцентували на тому, що ключовим і пріоритетним завданням української держави на цей час є завершення воєнних дій на території України, здобуття перемоги над ворогом та відновлення державних кордонів. А для цього необхідно постійно підвищувати обороноздатність нашої держави. Саме для цього мають «докладати максимальних зусиль і державні інституції, і органи місцевого самоврядування», наголошується в пояснювальній записці, яка супроводжує резонансний законопроект.

Утім, у сесійній залі необхідних 226 голосів для підтримки такої ініціативи не знайшлося. Лише 223 народних депутати проголосували «за». Тож законопроект відправили на повторне друге читання зі скороченням термінів підготовки.

Далі парламентарії включили до порядку денного сесії та прийняли в першому читанні проект

змін до Податкового кодексу та інших законів, який надійшов від Кабміну, які стосуються скасування мораторію на проведення податкових перевірок (№ 10016-д). За словами авторів змін, цей законопроект спрямований на виконання Україною в повному обсязі зобов'язань в рамках Меморандуму про економічну та фінансову політику від 8 грудня 2022 року в частині обмеження дії мораторію на проведення податкових перевірок. Відповідно до пункту 15 цього Меморандуму наша країна взяла на себе зобов'язання якнайшвидшого відновлення довоєнного стану податкової політики. Йдеться, зокрема, про внесення змін до законодавства в частині обмеження дії мораторію на проведення податкових перевірок. Наприкінці січня цього року в Кабінеті Міністрів підготували й внесли на розгляд Верховної Ради України проект змін щодо особливостей оподаткування в період дії воєнного стану (№ 8401). Ним передбачалося, зокрема, скасування мораторію на проведення всіх податкових перевірок. Положення цього документа були доопрацьовані й знайшли відображення в прийнятих 30 червня цього року проекті змін щодо особливостей оподаткування у період дії воєнного стану, який набув чинності з серпня цього року. Утім, відповідно до прийнятих змін проведення документальних перевірок відновилося не в повному обсязі. Вони стосуються саме планових перевірок — лише для платників податків, які здійснюють діяльність у певних сферах господарювання (виробництво та реалізація підкацізної продукції, організація та проведення

азартних ігор (гральний бізнес), надання фінансових, платіжних послуг).

Тепер законодворці хочуть відновити проведення документальних планових та позапланових перевірок, які були заборонені до припинення або скасування воєнного, надзвичайного стану на території України.

«Згідно з текстом розширюється перелік проведення документальних планових податкових перевірок з 1 листопада. Але дата, скоріш за все, буде ще змінена», — повідомив у своєму телеграм-каналі представник фракції «Голос» Ярослав Железняк. За його словами, текст довго обговорювали з партнерами і вийшли на компроміс. «До проведення документальних планових перевірок можуть бути (не мають, а можуть!) включені платники, які за 2021 рік мають: вдвічі більшу дебіторську заборгованість, ніж кредиторську; рівень сплати ПНП менший, ніж 50% по галузі й ПДВ менший, ніж 50% по галузі; річний дохід на рівні понад 10 мільйонів гривень, а загальну суму витрат — понад 75% від суми річного доходу», — зазначив він. При цьому, не повертаються перевірки для ФОПів першої та другої групи та для підприємств на окупованих територіях або територіях, де йдуть бойові дії, зауважує парламентарій. Водночас, усі перевірки, відкриті законопроектом № 8401 з серпня 2023 року, залишаються у пріоритеті.

Ще один резонансний законопроект розглянули в парламенті у вівторок. Йдеться про зміни до закону про запобігання та протидію легалізації (відмиванню) доходів, одержаних злочинним шляхом, фінансуванню тероризму та фінансуванню розповсюдження зброї масового знищення щодо політично значущих осіб, так званих пепів (№ 9269-д).

**ДО РЕЧІ**  
*Термін «політично значущі особи» взято з англійської версії «Politically Exposed Persons» — PEPs. Звідси в нашу розмовну мову й зайшло так зване пеп.*

Ось що написав напередодні розгляду проекту змін у сесійній залі один із його ініціаторів, голова Комітету з питань фінансів, податкової та митної політики Данило Гетманцев: «Законопроект про пепів підтриманий в редакції, погоджений з партнерами».

Парламентарій нагадав, що 21 вересня Рада схвалила в першому читанні зміни до закону про протидію відмиванню злочинних доходів та фінансуванню тероризму. І поінформував, що законопроектом



Юлія Клименко, Артур Герасимов, Єлизавета Ясько.

№ 9269-д, зокрема, передбачається створення реєстру політично значущих осіб та повертається для них пожиттєвий фінансовий моніторинг (замість трьох років). Цей пункт є структурним маяком меморандуму з МВФ та умова для відкриття перемовин про членство в ЄС. «Непорозуміння щодо пожиттєвого фінмоніторингу вирішено. Дякую колегам за відповідальну позицію», — наголосив Данило Гетманцев.

Політично значущими особами в нашій країні визначено фізичних осіб, які є національними, іноземними публічними діячами та діячами, які виконують публічні функції в міжнародних організаціях. Рік тому, в листопаді 2022 року, прийнято зміни щодо захисту фінансової системи України від дій держави, що здійснює збройну агресію, та адаптації зако-

нодавства до окремих стандартів Групи з розробки фінансових заходів боротьби з відмиванням грошей (FATF) (№ 2736). Ці зміни, по суті, обмежили термін визнання політично значущих осіб трьома роками. Тобто після спливу трирічного строку з дня припинення виконання визначених публічних функцій всі політично значущі особи мали би втрачати свій статус. А відтак суб'єкти перовинного фінансового моніторингу не могли би здійснювати певні заходи щодо запобігання та протидії легалізації доходів таких осіб, одержаних злочинним шляхом. Саме це й мають виправити зміни № 9269-д. Їх прийняли в другому читанні 276-ма голосами.

Надія СМІЯН.  
Фото Андрія НЕСТЕРЕНКА.  
Більше фото тут — [www.golos.com.ua](http://www.golos.com.ua)

## «Добробат» заручився підтримкою... британського парламенту

**Чи не найбільший в Україні волонтерський рух, активісти якого відновлюють житло у семи постраждалих від російської агресії регіонах, налагоджує співпрацю із закордонням. Організувати прямі контакти з іноземними урядовими та благодійними організаціями взялися народні депутати, зокрема, міжфракційне депутатське об'єднання «Добробат — добровільний будівельний батальйон», створене в Верховній Раді України.**

Так, народний депутат Володимир Крейденко, який є також амбасадором руху «Добробат», розповів «Голосу України» про результати візиту української делегації до Лондона на форум Ukraine Recovery Conference. Захід присвятили саме відбудові України.

— Долучили до нашого добробатівського руху колеги з британського парламенту Ентоні Хіггінботам, — розповідає народний депутат. — Тепер уже він спрямовуватиме підтримку в Україні і координуватиме діяльність урядовців, політиків, представників місцевої влади, благодійних фондів та організацій Великої Британії.

До слова, саме за сприяння пана Хіггінботам та народного депутата Володимира Крейденка представникам «Добробату» вдалося провести зустріч із нещодавно призначеним послом Сполученого Королівства Великої Британії та Північної Ірландії в Україні паном

Мартіном Гаррісом. Сторони обговорили активізацію співпраці з Великою Британією щодо відновлення України та розвиток проектів, які вже фінансуються британським урядом. Зокрема, і співпрацю з Фондом «Партнерство за сильну Україну».

Варто додати, що наміри про створення цього спільного міжнародного фонду були оголошені десь за півроку до початку широкомасштабного вторгнення росії. Саме тоді, коли Україна активізувала свій поступ до європейської спільноти. Уже 2 лютого 2022 року ми підписали відповідний меморандум з послами Великої Британії, Канади, Швеції та Швейцарії, а також з Повіреною у справах США в Україні. Фонд мав намір опікуватися підтримкою довгострокового розвитку громад, об'єднаних в плавну і безперешкодну соціальну, економічну та політичну реінтеграцію тимчасово раніше окупованих територій. Уже мав і низку зат-



Володимир Крейденко та Ентоні Хіггінботам потиснули руки один одному на знак тісної співпраці між українським та британським парламентами.

верджених пілотних проектів, спрямованих на підтримку найвразливіших громад, посилення цивільно-військового співробітництва та поліпшення енергоефективності в Луганській та Донецькій областях. У довгостроковій перспективі збирався допомагати українцям з оптимізацією державних послуг та розширенням еко-

номічних можливостей. Тепер працюватиме з «Добробатом». Понад 50 тисяч активістів цього волонтерського руху трудяться над відбудовою чималої кількості об'єктів. Це і відновлення систем водопостачання, закладів освіти, охорони здоров'я, культури, адміністративних приміщень, систем оповіщення тощо.

Після перемовин у Лондоні Фонд «Партнерство за сильну Україну» допомагатиме «Добробату», зокрема й у відбудові Чернігівщини. Приміром, в Іванівській громаді, до складу якої входить і сумнозвісне село Ягідне, силами волонтерів уже відновлено понад 80 будинків...

Амбасадор «Добробату», народний депутат Володимир Крейденко зазначає, що пан посол Мартін Гарріс виявив справжню зацікавленість у відновленні України та її подальшому економічному розвитку. Великий оптимізм викликає і той факт, що за небажудості британського посла, британських парламентаріїв та представників громадянського суспільства наша співпраця у відбудові України зі Сполученим Королівством матиме якнайкращі перспективи...

До речі, днями посол відвідав Чернігівщину, поспілкувався з прикордонниками, ознайомився із засобами та технікою, які використовуються в захисті держзрубежу, умовами їхньої служби під час здійснення оборонних заходів. Побував Мартін Гарріс і у селі Ягідному, де під час окупації росіяни утримували майже всіх жителів села

у підвалі. Тепер та «катівня» стала музеєм, а гідями для закордонного гостя були місцеві мешканці, які й розповідали послу про власний досвід життя в окупації.

В Іванівці Мартін Гарріс відвідав колишні зруйновані обстрілами об'єкти, зокрема адмінбудівлю, ЦНАП та місцеву школу. Їх відбудова вже завершилася за підтримки Фонду «Партнерство за сильну Україну», в якому Британія — один з провідних донорів.

Варто зазначити, що на Чернігівщині Фонд відібрав 52 об'єкти для дострокового відновлення на основі масштабів збитку та пріоритетів, визначених місцевою владою та громадами. На сьогодні завершено будівництво 30 об'єктів, у тому числі одинадцяти шкіл, чотирьох установ сільськогосподарського управління, двох медичних закладів, двох притулків, чотирьох центрів культурного розвитку, п'яти об'єктів водопостачання та енергетики, університету, а також поставлено систему відеоспостереження...

Співпраця тільки набирає оберти. Світ готовий нам допомагати. А народні обранці спрямовують ту підтримку туди, де її найбільше потребують...

Ірина ШАТРОВА.  
Фото надано прес-службою народного депутата.

## Голова Верховної Ради України Руслан Стефанчук узяв участь у черговому розширеному засіданні Президії Конгресу місцевих та регіональних влад при Президентіві України

*Засідання (на знімку) відбулося за головування Керівника Офісу Президента України Андрія Єрмака. Цього разу у фокусі уваги — територіальні громади Київської області. Учасники вже обговорили нагальні питання життєдіяльності, відновлення та повенної відбудови Херсонщини, Харківщини, Сумщини та Чернігівщини.*

Керівник Офісу Президента України Андрій Єрмак наголосив, що відбудова всіх постраждалих від війни регіонів — це основний елемент відновлення України загалом. Він відзначив роль країн-партнерів, які надають нашій державі значну допомогу у різних сферах. «Окрім інфраструктурної відбудови, йдеться про рішення реформування багатьох систем, елементів та «налаштувань» у нашій державі. У певному сенсі йдеться про перезаснування України за стандартами ЄС і НАТО, членами яких ми неодмінно станемо в осяжному майбутньому. Це і ринкова економіка, і безпека, і механізми демократії, і віднайдення нового балансу стримувань і противаг, верховенство права, соціальна справедливість, відкритість до передових ідей і практик та багато іншого», — зауважив Андрій Єрмак.

Під час розширеного заходу, крім представ-



ників центральних органів влади, територіальних громад та дипломатичного корпусу, до засідання долучилася спеціальна представниця США з питань економічного відновлення України Пенні Пріцкер.

«Такий формат спільної роботи, безпосереднє спілкування та предметне обговорення основних проблем регіонів, постраждалих від російської загарбницької навали, дає можливість віднайти конкретні рішення для їх подолання», — наголосив Голова Верховної Ради України.

Водночас Руслан Стефанчук зауважив, що се-

ред таких проблем — відбудова зруйнованого житла, відновлення інфраструктури, розмінування й створення безпечного середовища для проживання людей, повноцінне надання соціальних послуг і підтримка локального бізнесу.

Спікер Парламенту України акцентував, що Україна цінує довіру, яку отримує від партнерів, тому що «транспарентність і відкритість — це найкраща форма того, наскільки правильними є підхід і погляди, пов'язані з відбудовою країни».

Також він зазначив, що дуже важливо, що під час засідання йдеть-

ся про Київщину, адже саме цей регіон дав можливість зберегти Київ у перші дні війни. «Саме завдяки хоробрості, стійкості й спротиву Київщини маємо можливість перебувати у Києві», — акцентував Руслан Стефанчук, додавши, що спільне завдання — зробити все для відбудови та відновлення й Київщини, й інших регіонів, які зазнали руйнувань від цієї страшної війни.

«Наш обов'язок сьогодні — знайти ресурси та можливості, необхідні для повноцінного відновлення регіону», — наголосив Спікер Парламенту України.

Зі свого боку спеціальна представниця США з питань економічного відновлення України Пенні Пріцкер наголосила, що, на її думку, місцеві та державні органи влади — це лабораторії інновацій та підприємництва. «Ще стосується й України, тому що ваша країна зараз проходить через справжнє всенациональне відновлення. Одна дорога, один порт, один будівельний проект — усе це одне за одним. Важко, але це реальність, і воно того варте», — зауважила вона.

Прес-служба Апарату Верховної Ради України.  
Фото rada.gov.ua.

## Керівник Парламенту зустрівся із Головою ОБСЄ, Міністром закордонних справ Республіки Північна Македонія Буяром Османі

*«На фронті тривають напружені оборонні та наступальні операції. російські окупанти систематично обстрілюють мирні міста та населені пункти України й завдають шкоди портовій інфраструктурі», — наголосив насамперед Спікер Парламенту України, зауваживши, що всі ресурси ОБСЄ мають бути спрямовані на надання Україні підтримки у Перемозі над росією.*

«Позиція росії повністю суперечить усім нормам і принципам міжнародного права. Тому ми сподіваємося, що вся міжнародна спільнота, включно з міжнародними організаціями, зробить усе необхідне, щоб Україна перемогла у цій війні», — зазначив Руслан Стефанчук.

Голова Верховної Ради України звернувся до Буяра Османі із закликом використати всі інструменти впливу, аби консолідувати міжнародну спільноту для надання практичної підтримки Україні.

«Ще одне важливе питання — подальша ізоляція рф у межах ОБСЄ», — акцентував Руслан Стефанчук. Він зазначив, що у цьому аспекті важливою є ім-

плементация положень липневої резолюції ПА ОБСЄ 2022 року щодо внесення змін до Правил процедури Асамблеї, які мають дозволити тимчасово зупинити повноваження парламентської делегації держави, яка порушує суверенітет і територіальну цілісність іншої держави.

Окрім того, під час зустрічі сторони порушили питання важливості документування ОБСЄ воєнних злочинів росії та злочинів геноциду в Україні й питання незаконної депортації українських дітей до росії. Як наголосив Руслан Стефанчук, нині вже понад 110 тисяч воєнних злочинів, скоєних російською федерацією, зареєстровано правоохоронними органами Ук-



раїни. Він висловив сподівання, що ОБСЄ інтенсивніше долучатиметься до реєстрації цих злочинів: «Доказова база важлива в питанні притягнення російської федерації до юридичної відповідальності».

Також — обговорили міжпарламентську співпрацю та реалізацію Формули миру Президента України Володимира Зеленського. Спікер Парламенту України проінформував, що Верховна Рада України взяла патронат над п'я-

тим пунктом Формули, що стосується реалізації Статуту ООН і відновлення територіальної цілісності України.

Голова Верховної Ради України звернувся до Парламенту Північної Македонії щодо визнання Голодомору 1932—1933 років геноцидом українського народу, наголосивши, що цього року Україна вшанує роковини — 90 років зі страшного голоду, який був у часи сталінського радянського режиму.

Зі свого боку Голова ОБСЄ, Міністр закордонних справ Республіки Північна Македонія Буяр Османі акцентував, що всі автономні організації, які входять до складу ОБСЄ, одностайно підтримують Україну.

«Під час нашого головування також наполягаємо на юридичній відповідальності росії», — повідомив Буяр Османі, додавши, що ОБСЄ вже тричі вдавалася до механізму, аби реєструвати все, скоєне росією, включно зі злочинами викрадення українських дітей.

У питанні реалізації Формули миру Президента України Володимира Зеленського Голова ОБСЄ висловив переконання, що можна вибудувати спільну працю довкола всіх без винятку пунктів Формули.

Прес-служба Апарату Верховної Ради України.  
Фото Андрія НЕСТЕРЕНКА.  
Більше фото тут — [www.golos.com.ua](http://www.golos.com.ua)

### У НОМЕР

Віцеспікерка Олена Кондратюк подякувала Послу Польщі Бартошу Ціхоцькому за масштабну роботу, солідарність та підтримку України

Сьогодні у Парламенті відбулася зустріч Заступниці Голови Верховної Ради України Олени Кондратюк із Надзвичайним і Повноважним Послом Республіки Польща Бартошем Ціхоцьким, який завершує свою чотирирічну дипломатичну місію в Україні.

Олена Кондратюк подякувала пану Послу за постійну масштабну роботу, солідарність, глибоке розуміння та підтримку України.



«Ми з паном Бартошем маємо що згадати. Від першого дня повномасштабного вторгнення, до формування реальних механізмів допомоги українцям, які масово знаходили тимчасовий притулок у Польщі», — зазначила Віцеспікерка.



Вона підкреслила, що Україна ніколи не припинить дякувати Польщі, яка гостинно прийняла понад мільйон вимушених переселенців, котрі рятувалися від війни, а це переважно жінки та діти. Олена Кондратюк також нагадала, що на знак цієї вдячності Верховна Рада України пішла на унікальний історичний крок: було ухвалено Закон про особливий статус поляків в Україні, дзеркальний до тих прав, які у спеціальному Законі «Про допомогу громадянам України» отримали українці в Польщі.

«Звісно, ми з Бартошем Ціхоцьким говорили про важливість дипломатії в наших добросусідських відносинах, зокрема, парламентської дипломатії! Також чекаємо офіційних результатів парламентських виборів у Польщі», — резюмувала зустріч Заступниця Голови Верховної Ради України.

Прес-служба Апарату Верховної Ради України.  
Фото Олександра КЛИМЕНКА.

Більше фото тут — [www.golos.com.ua](http://www.golos.com.ua)



Офіційне  
друковане видання  
Верховної Ради  
України — газета  
«Голос України»

# Голос України

Закон України

## Про внесення змін до Закону України «Про судоустрій і статус суддів» та деяких законів України щодо зміни статусу та порядку формування служби дисциплінарних інспекторів Вищої ради правосуддя

Верховна Рада України **постановляє:**

1. Внести до Закону України «Про судоустрій і статус суддів» (Відомості Верховної Ради України, 2016 р., № 31, ст. 545 із наступними змінами) такі зміни:

1. У статті 150:

1) частини першу та п'яту викласти в такій редакції:

«1. Призначення на посади державних службовців, працівників, які виконують функції з обслуговування, оплата праці та соціальні гарантії працівників апаратів місцевих, апеляційних судів, вищих спеціалізованих судів, апарату Верховного Суду, секретаріатів Вищої ради правосуддя і Вищої кваліфікаційної комісії суддів України, Державної судової адміністрації України, Служби судової охорони регулюються нормами законодавства про державну службу з урахуванням особливостей, визначених цим Законом. Особливості призначення на посади державних службовців та працівників, які виконують функції з обслуговування, в секретаріаті Вищої ради правосуддя встановлюються також Законом України «Про Вищу раду правосуддя»;

«5. Розмір посадового окладу працівника секретаріату Вищої ради правосуддя, Вищої кваліфікаційної комісії суддів України, Державної судової адміністрації України, центрального органу управління Служби судової охорони, посада якого віднесена до найнижчої за умовами оплати праці посади державної служби, встановлюється на рівні відповідного працівника апарату Верховного Суду, крім випадків, передбачених частиною дев'ятою цієї статті, а працівника територіального управління Державної судової адміністрації України, працівника територіального підрозділу Служби судової охорони – на рівні відповідного працівника апарату апеляційного суду»;

2) доповнити частиною дев'ятою такого змісту:

«9. У складі Вищої ради правосуддя діє служба дисциплінарних інспекторів Вищої ради правосуддя, яка утворюється відповідно до Закону України «Про Вищу раду правосуддя».

Посадовий оклад керівника служби дисциплінарних інспекторів Вищої ради правосуддя встановлюється у розмірі 40 прожиткових мінімумів для працездатних осіб, встановлених на 1 січня календарного року.

Посадовий оклад заступника керівника служби дисциплінарних інспекторів Вищої ради правосуддя встановлюється у розмірі 35 прожиткових мінімумів для працездатних осіб, встановлених на 1 січня календарного року.

Посадовий оклад дисциплінарного інспектора Вищої ради правосуддя встановлюється у розмірі 30 прожиткових мінімумів для працездатних осіб, встановлених на 1 січня календарного року.

Керівнику служби дисциплінарних інспекторів Вищої ради правосуддя, його заступнику та дисциплінарним інспекторам Вищої ради правосуддя премії та стимулюючі виплати не встановлюються.

У разі призначення судді у відставку дисциплінарним інспектором Вищої ради правосуддя за ним зберігаються пенсія або довічне грошове утримання, а також інші гарантії, визначені цим Законом».

2. Пункт 31 розділу XII «Прикінцеві та перехідні положення» доповнити абзацом третім такого змісту:

«Якщо на день набрання чинності Законом України «Про внесення змін до Закону України «Про судоустрій і статус суддів» та деяких законів України щодо зміни статусу та порядку формування служби дисциплінарних інспекторів Вищої ради правосуддя» дисциплінарні справи, зазначені в абзаці другому цього пункту, не розглянуті Комісією, такі справи передаються для розгляду Вищій раді правосуддя. Ухвалою чи рішенням за результатами розгляду таких дисциплінарних справ, Вища рада правосуддя застосовує дисциплінарні стягнення, визначені цим Законом. Особливості підготовки до розгляду, розгляду таких справ визначаються Вищою радою правосуддя з урахуванням положень Закону України «Про Вищу раду правосуддя».

ІІ. Прикінцеві та перехідні положення

1. Цей Закон набирає чинності з дня, наступного за днем його опублікування, крім абзацу одинадцятого підпункту «и» підпункту 4 пункту 2 цього розділу, який вводить в дію з дня опублікування Вищою радою правосуддя повідомлення про початок роботи служби дисциплінарних інспекторів Вищої ради правосуддя у газеті «Голос України».

2. Внести зміни до таких законів України: 1) у Законі України «Про запобігання корупції» (Відомості Верховної Ради України, 2014 р., № 49, ст. 2056 із наступними змінами):

а) у підпункті «г» пункту 1 частини першої статті 3 слова «інспектори Вищої ради правосуддя» замінити словами «дисциплінарні інспектори Вищої ради правосуддя, керівник служби дисциплінарних інспекторів Вищої ради правосуддя та його заступник»;

б) у примітці до статті 51<sup>3</sup> слова «інспектор Вищої ради правосуддя» замінити словами «дисциплінарний інспектор Вищої ради право-

суддя, керівник служби дисциплінарних інспекторів Вищої ради правосуддя та його заступник»;

в) у примітці до статті 56 слова «інспектора Вищої ради правосуддя» замінити словами «дисциплінарного інспектора Вищої ради правосуддя, керівника служби дисциплінарних інспекторів Вищої ради правосуддя та його заступника»;

2) статтю 28 «Прикінцеві положення» Закону України «Про правовий режим воєнного стану» (Відомості Верховної Ради України, 2015 р., № 28, ст. 250 із наступними змінами) доповнити пунктом 2<sup>3</sup> такого змісту:

«2<sup>3</sup>. Установити, що з метою створення служби дисциплінарних інспекторів Вищої ради правосуддя, тимчасово, у період дії воєнного стану в Україні, введеного Указом Президента України «Про введення воєнного стану в Україні» від 24 лютого 2022 року № 64/2022, затвердженим Законом України «Про затвердження Указу Президента України «Про введення воєнного стану в Україні» від 24 лютого 2022 року № 2102-ІХ:

1) призначення особи на посаду керівника служби дисциплінарних інспекторів Вищої ради правосуддя та його заступника, дисциплінарного інспектора Вищої ради правосуддя здійснюється на підставі конкурсу;

2) особи, які претендують на зайняття посади керівника служби дисциплінарних інспекторів Вищої ради правосуддя та його заступника, дисциплінарного інспектора Вищої ради правосуддя, подають декларацію особи, уповноваженої на виконання функцій держави або місцевого самоврядування, передбачену Законом України «Про запобігання корупції», та документ про підтвердження рівня володіння державною мовою відповідно до Закону України «Про забезпечення функціонування української мови як державної»;

3) стосовно осіб, які претендують на зайняття посади керівника служби дисциплінарних інспекторів Вищої ради правосуддя та його заступника, дисциплінарного інспектора Вищої ради правосуддя, проводиться спеціальна перевірка, передбачена Законом України «Про запобігання корупції»;

3) у Законі України «Про державну службу» (Відомості Верховної Ради України, 2016 р., № 4, ст. 43 із наступними змінами):

а) статтю 50 доповнити частиною восьмою такого змісту:

«8. Особливості оплати праці державних службовців в апаратах (секретаріатах) судів та інших органах системи правосуддя визначаються Законом України «Про судоустрій і статус суддів»;

б) розділ XI «Прикінцеві та перехідні положення» доповнити пунктом 14<sup>1</sup> такого змісту:

«14<sup>1</sup>. Установити, що тимчасово конкурс на зайняття посади керівника служби дисциплінарних інспекторів Вищої ради правосуддя проводить конкурсна комісія, утворена Вищою радою правосуддя відповідно до пункту 23<sup>1</sup> розділу III «Прикінцеві та перехідні положення» Закону України «Про Вищу раду правосуддя»;

4) у Законі України «Про Вищу раду правосуддя» (Відомості Верховної Ради України, 2017 р., № 7–8, ст. 50 із наступними змінами):

а) частину першу статті 3 доповнити пунктом 20<sup>3</sup> такого змісту:

«20<sup>3</sup>) узагальнює практику здійснення дисциплінарних проваджень стосовно суддів та ухвалені рішення про притягнення або відмову у притягненні судді до дисциплінарної відповідальності»;

б) у статті 27:

частини п'яту і шосту викласти в такій редакції:

«5. У секретаріаті Вищої ради правосуддя діє служба дисциплінарних інспекторів, правовий статус якої визначається статтею 29<sup>1</sup> цього Закону.

До складу секретаріату Вищої ради правосуддя також входять помічники членів Вищої ради правосуддя, правовий статус та діяльність яких визначаються статтею 27<sup>1</sup> цього Закону.

6. Гранична чисельність працівників секретаріату затверджується Вищою радою правосуддя;

частину сьому доповнити абзацом третім такого змісту: «Забезпечення діяльності секретаріату Вищої ради правосуддя здійснюється за рахунок коштів державного бюджету, у тому числі коштів, які надходять до державного бюджету в рамках програми допомоги Європейського Союзу, урядів іноземних держав, міжнародних організацій, донорських установ»;

в) доповнити статтею 27<sup>1</sup> такого змісту: «Стаття 27<sup>1</sup>. Помічник члена Вищої ради правосуддя

1. Кожен член Вищої ради правосуддя може мати помічника, статус і умови діяльності якого визначаються цією статтею та Положенням про помічника члена Вищої ради правосуддя.

Кількість помічників, яких може мати член Вищої ради правосуддя, визначається Вищою радою правосуддя у межах видатків, передбачених у державному бюджеті на відповідний рік

для фінансування діяльності Вищої ради правосуддя.

2. Помічником члена Вищої ради правосуддя може бути громадянин України, який має вищу юридичну освіту, стаж професійної діяльності у сфері права не менше п'яти років та володіє державною мовою.

3. Помічники членів Вищої ради правосуддя входять до складу секретаріату Вищої ради правосуддя та є працівниками патронатної служби.

4. Помічник члена Вищої ради правосуддя підзвітний лише члену Вищої ради правосуддя, діє за його дорученням та забезпечує виконання таким членом Вищої ради правосуддя його повноважень.

5. Помічник члена Вищої ради правосуддя призначається на посаду та звільняється з посади керівником секретаріату за пропозицією відповідного члена Вищої ради правосуддя»;

г) статтю 28 виключити;

г) розділ I «Загальна частина» доповнити главою 6 такого змісту:

«Глава 6. Служба дисциплінарних інспекторів Вищої ради правосуддя

Стаття 29<sup>1</sup>. Правовий статус служби дисциплінарних інспекторів Вищої ради правосуддя

1. Служба дисциплінарних інспекторів Вищої ради правосуддя (далі – служба дисциплінарних інспекторів) є самостійним структурним підрозділом у складі секретаріату Вищої ради правосуддя.

2. Служба дисциплінарних інспекторів створюється для реалізації повноважень Вищої ради правосуддя щодо здійснення дисциплінарного провадження стосовно суддів.

3. Статус та повноваження служби дисциплінарних інспекторів визначаються цим Законом.

4. Порядок створення, фінансування, взаємодії служби дисциплінарних інспекторів з іншими органами Вищої ради правосуддя та процедури її діяльності визначаються цим Законом та Положенням про службу дисциплінарних інспекторів, що затверджується Вищою радою правосуддя.

5. До складу служби дисциплінарних інспекторів входять дисциплінарні інспектори Вищої ради правосуддя (далі – дисциплінарні інспектори), керівник служби, його заступник та працівники, які здійснюють організаційне забезпечення служби дисциплінарних інспекторів.

Стаття 29<sup>2</sup>. Дисциплінарний інспектор

1. На посаду дисциплінарного інспектора може бути призначений громадянин України, який досяг тридцяти років, має вищу юридичну освіту і стаж професійної діяльності у сфері права не менше п'яти років, володіє державною мовою, є компетентним, добросовісним, відповідно встановленим для судді етичним стандартам.

2. Правовий статус дисциплінарних інспекторів визначається Законом України «Про державну службу» з урахуванням особливостей, визначених цим Законом.

Особливості діяльності дисциплінарних інспекторів визначаються цим Законом та Положенням про службу дисциплінарних інспекторів.

3. Дисциплінарний інспектор призначається на посаду Вищою радою правосуддя строком на п'ять років за результатами відкритого конкурсу, який проводиться в порядку, встановленому законодавством про державну службу, з урахуванням особливостей, визначених цим Законом та Положенням про службу дисциплінарних інспекторів.

Особа не може обіймати посаду дисциплінарного інспектора більш як два строки.

4. Загальна кількість дисциплінарних інспекторів з числа суддів у відставці та дисциплінарних інспекторів, які мають стаж роботи на посаді судді, не може становити більше половини від загальної штатної кількості дисциплінарних інспекторів служби.

5. Дисциплінарний інспектор:

1) проводить попередню перевірку дисциплінарної скарги та матеріалів, переданих йому за результатами автоматизованого розподілу справ;

2) аналізує матеріали дисциплінарних справ та матеріали за скаргами на рішення у дисциплінарних справах стосовно судді;

3) збирає інформацію, документи, інші матеріали в порядку, передбаченому статтею 31 цього Закону;

4) готує проекти ухвал і рішень дисциплінарної палати та Вищої ради правосуддя у межах дисциплінарного провадження стосовно судді, готує проекти висновків та рішень Вищої ради правосуддя за скаргами на рішення у дисциплінарних справах стосовно суддів;

5) аналізує практику здійснення дисциплінарних проваджень та ухвалені рішення про притягнення або відмову у притягненні судді до дисциплінарної відповідальності.

6. Дисциплінарні інспектори у своїй діяльності та поза її межами повинні:

1) дотримуватися Присяги державного службовця, правил етичної поведінки державних службовців та правил суддівської етики;

2) не розголошувати та не використовувати у цілях інших, ніж для виконання своїх обов'язків, інформацію з обмеженим доступом та інформацію, яка стала їм відома у зв'язку із здійсненням своєї діяльності;

3) виконувати вимоги та дотримуватися обмежень, встановлених законодавством про державну службу та у сфері запобігання корупції.

7. Дисциплінарні інспектори звільняються з посади за рішенням Вищої ради правосуддя згідно із Законом України «Про державну службу».

8. Застосування заходів заохочення, дисциплінарного впливу, а також присвоєння дисциплінарним інспекторам рангів державних службовців згідно із законодавством про державну службу належить до повноважень Вищої ради правосуддя.

Стаття 29<sup>3</sup>. Керівник служби дисциплінарних інспекторів та його заступник

1. Службу дисциплінарних інспекторів очолює керівник, який призначається на посаду Вищою радою правосуддя строком на п'ять років за результатами відкритого конкурсу, який проводиться в порядку, встановленому законодавством про державну службу, з урахуванням особливостей, визначених цим Законом та Положенням про службу дисциплінарних інспекторів.

Особа не може обіймати посаду керівника служби дисциплінарних інспекторів більш як два строки.

Керівник служби дисциплінарних інспекторів є заступником керівника секретаріату Вищої ради правосуддя.

2. Керівником служби дисциплінарних інспекторів може бути обрана особа, яка відповідає вимогам до дисциплінарного інспектора, має стаж професійної діяльності у сфері права не менше семи років, досвід роботи на посадах державної служби категорій «А» чи «Б» або на посадах не нижче керівників структурних підрозділів в органах місцевого самоврядування, або досвід роботи на керівних посадах підприємств, установ та організацій незалежно від форми власності не менше трьох років, а також вільно володіє іноземною мовою, яка є однією з офіційних мов Ради Європи.

3. До повноважень керівника служби дисциплінарних інспекторів належить:

1) організація роботи служби дисциплінарних інспекторів;

2) координація діяльності дисциплінарних інспекторів;

3) порушення перед Вищою радою правосуддя питання про звільнення дисциплінарних інспекторів, застосування до дисциплінарних інспекторів заходів заохочення, дисциплінарного впливу, присвоєння рангів державних службовців;

4) здійснення дисциплінарного провадження стосовно дисциплінарних інспекторів, заступника керівника служби дисциплінарних інспекторів;

5) розподіл повноважень із заступником керівника служби дисциплінарних інспекторів;

6) оцінювання результатів службової діяльності дисциплінарних інспекторів;

7) безпосереднє керівництво працівниками, які здійснюють організаційне забезпечення служби дисциплінарних інспекторів;

8) інші повноваження, визначені цим Законом та Положенням про службу дисциплінарних інспекторів.

4. Керівник служби дисциплінарних інспекторів має одного заступника, який призначається на посаду Вищою радою правосуддя строком на п'ять років за результатами відкритого конкурсу, який проводиться в порядку, встановленому законодавством про державну службу, з урахуванням особливостей, визначених цим Законом та Положенням про службу дисциплінарних інспекторів.

Особа не може обіймати посаду заступника керівника служби дисциплінарних інспекторів більш як два строки.

5. Заступником керівника служби дисциплінарних інспекторів може бути призначена особа, яка відповідає вимогам до дисциплінарного інспектора, має досвід роботи на посадах державної служби категорій «А», «Б» чи «В» або досвід служби в органах місцевого самоврядування, або досвід роботи на керівних посадах підприємств, установ та організацій незалежно від форми власності не менше двох років.

6. Керівник служби дисциплінарних інспекторів та його заступник звільняються з посади за рішенням Вищої ради правосуддя згідно із Законом України «Про державну службу».

7. Застосування заходів заохочення, дисциплінарного впливу, а також присвоєння керівнику служби дисциплінарних інспекторів та його заступнику рангів державних службовців згідно із законодавством про державну службу належить до повноважень Вищої ради правосуддя.

8. Оцінювання службової діяльності керівника служби дисциплінарних інспекторів та його заступника згідно із законодавством про державну службу належить до повноважень Вищої ради правосуддя.

Стаття 29<sup>4</sup>. Особливості проведення конкурсу на зайняття посади керівника служби дисциплінарних інспекторів та його заступника, дисциплінарного інспектора

1. Конкурс на зайняття посади керівника служби дисциплінарних інспекторів та його заступника, дисциплінарного інспектора проводиться прозоро та відкрито за такими етапами:

1) ухвалення та оприлюднення Вищою радою правосуддя рішення щодо оголошення про проведення конкурсу;

2) прийняття секретаріатом Вищої ради правосуддя інформації від осіб, які бажають взяти участь у конкурсі;

3) розгляд Комісією, конкурсною комісією інформації від осіб, які бажають взяти участь у конкурсі;

4) проведення секретаріатом Вищої ради правосуддя стосовно кандидатів спеціальної перевірки, передбаченої Законом України «Про запобігання корупції»;

5) проведення Комісією, конкурсною комісією тестувань, розв'язання ситуаційних завдань та визначення їх результатів (у разі визначення Комісією, конкурсною комісією такої необхідності);

6) перевірка Комісією, конкурсною комісією кандидатів на відповідність критерію професійної компетентності, доброчесності і встановленим для судді етичним стандартам;

7) проведення Комісією, конкурсною комісією співбесіди із кандидатами;

8) визначення Комісією, конкурсною комісією переможців конкурсу.

2. У оприлюдненому оголошенні про проведення конкурсу на зайняття посади керівника служби дисциплінарних інспекторів, його заступника, дисциплінарного інспектора Вища рада правосуддя зазначає:

1) посадові обов'язки;

2) умови оплати праці;

3) вимоги до кандидата на посаду;

4) інформацію щодо строковості призначення на посаду;

5) вичерпний перелік інформації, необхідної для участі в конкурсі, та строк її подання;

6) прізвище, номер телефону та адресу електронної пошти особи, яка надає додаткову інформацію з питань проведення конкурсу.

3. Конкурс на зайняття посади керівника служби дисциплінарних інспекторів проводиться Комісією.

4. Конкурс на зайняття посади заступника керівника служби дисциплінарних інспекторів, дисциплінарного інспектора проводиться конкурсна комісія, утворена Вищою радою правосуддя у складі голови та членів комісії.

Конкурсна комісія здійснює свою діяльність відповідно до законодавства про державну службу, цього Закону та Регламенту роботи конкурсної комісії, який вона самостійно розробляє та затверджує.

5. Членами конкурсної комісії можуть бути особи, які мають бездоганну ділову репутацію, високі професійні та моральні якості, суспільний авторитет та відповідають критерію доброчесності.

6. Вища рада правосуддя ухвалює рішення про дострокове припинення повноважень члена конкурсної комісії у разі його неучасті у роботі комісії протягом одного календарного місяця поспіль без поважних причин або неодноразової (двічі і більше) відмови без поважних причин від голосування з питань, що розглядаються, чи у разі іншого систематичного невиконання членом конкурсної комісії його обов'язків або перешкоджання у роботі конкурсної комісії.

7. Організаційно-технічне забезпечення діяльності конкурсної комісії здійснює секретаріат Вищої ради правосуддя.

8. Засідання Комісії, конкурсної комісії є відкритими та публічними, транслюються у режимі реального часу на офіційному веб-сайті Вищої ради правосуддя.

Інформація про час, місце та порядок денний засідання Комісії, конкурсної комісії оприлюднюється на офіційному веб-сайті Вищої ради правосуддя не пізніше ніж за два робочі дні до його проведення.

9. Комісія затверджує Порядок проведення конкурсу на зайняття посади керівника служби дисциплінарних інспекторів.

10. Конкурсна комісія затверджує Порядок проведення конкурсу на зайняття посади заступника керівника служби дисциплінарних інспекторів, дисциплінарного інспектора.

11. Порядок проведення конкурсу включає:

1) умови проведення конкурсу;

2) порядок розгляду інформації для участі в конкурсі;

3) етапи оцінювання кандидатів та порядок їх проведення;

4) методи оцінювання кандидатів.

12. Особи, які бажають взяти участь у конкурсі, разом з інформацією, передбаченою статтею 25 Закону України «Про державну службу», додатково подають:

1) копію декларації особи, уповноваженої на виконання функцій держави або місцевого самоврядування, за рік, що передуватиме року подання документів, та посилення на відповідну сторінку Єдиного державного реєстру декларацій осіб, уповноважених на виконання функцій держави або місцевого самоврядування;

2) письмову згоду на проведення спеціальної перевірки відповідно до закону та інші документи, передбачені Законом України «Про запобігання корупції» для проведення спеціальної перевірки.

13. Будь-які особи мають право надіслати до Комісії, конкурсної комісії, Вищої ради правосуддя інформацію та матеріали щодо відповідності або невідповідності певного кандидата або кандидатів на посаду керівника служби дисциплінарних інспекторів, його заступника, дисциплінарного інспектора встановленим законодавством про державну службу та цим Законом вимогам.

Комісія, конкурсна комісія, Вища рада правосуддя може врахувати таку інформацію та матеріали під час проведення конкурсу.

При цьому інформація та матеріали, отримані від анонімних джерел, а також інформація та матеріали, джерела походження яких встановити неможливо, не мають доказової

сили під час проведення конкурсу. Комісія, конкурсна комісія може перевірити таку інформацію.

14. Кандидат на зайняття посади керівника служби дисциплінарних інспекторів, його заступника, дисциплінарного інспектора вважається таким, що відповідає критерію доброчесності, якщо він є незалежним, чесним, неупередженим, невідкупним, сумлінним, дотримується етичних правил, встановлених для судді, та демонструє бездоганну поведінку в професійній діяльності та особистому житті, а також стосовно якого немає сумнівів щодо законності джерел походження майна, відповідності рівня життя кандидата або членів його сім'ї задекларованим доходам, відповідності способу життя кандидата його статусу.

Комісія, конкурсна комісія ухвалює вмотивоване рішення про припинення участі в конкурсі тих кандидатів, стосовно яких наявний обґрунтований сумнів щодо їх відповідності критерію доброчесності чи встановленим для судді етичним стандартам.

15. За результатами конкурсу на зайняття посади керівника служби дисциплінарних інспекторів Комісія вмотивованим рішенням затверджує перелік переможців конкурсу із розрахунку не менше двох кандидатів на одну вакантну посаду та передає їх кандидатури для вибору Вищій раді правосуддя.

Якщо кількість переможців на посаду керівника служби дисциплінарних інспекторів становить менше двох, на таку посаду оголошується повторний конкурс.

16. За результатами конкурсу на зайняття посади заступника керівника служби дисциплінарних інспекторів, дисциплінарного інспектора конкурсна комісія вмотивованим рішенням затверджує перелік переможців конкурсу та передає їх кандидатури для вибору Вищої ради правосуддя.

17. На письмову вимогу кандидатів, участь яких було припинено у зв'язку з наявністю обґрунтованого сумніву щодо їх відповідності критерію доброчесності чи встановленим для судді етичним стандартам, Комісія, конкурсна комісія оприлюднює вмотивовані рішення стосовно таких кандидатів на офіційному веб-сайті Вищої ради правосуддя.

18. Вища рада правосуддя проводить співбесіду з переможцями конкурсу відкрито та ухвалює за її результатами обґрунтоване і вмотивоване рішення про призначення або про відмову в призначенні переможців конкурсу на вакантні посади керівника служби дисциплінарних інспекторів, його заступника, дисциплінарних інспекторів Вищої ради правосуддя»;

д) частини першу і другу статті 31 викласти в такій редакції:

«1. Вища рада правосуддя, її органи, член Вищої ради правосуддя та дисциплінарний інспектор Вищої ради правосуддя для здійснення своїх повноважень мають право втручуватися та одержувати на їх запит необхідну інформацію та документи (у тому числі з обмеженим доступом) від:

1) суддів, судів, органів суддівського самоврядування, інших органів та установ у системі правосуддя;

2) органів державної влади та органів місцевого самоврядування, їх посадових осіб;

3) юридичних осіб.

2. Право робити запити від імені Вищої ради правосуддя має Голова Вищої ради правосуддя або його заступник. Дисциплінарний інспектор Вищої ради правосуддя має право робити запити у справі, в якій він є доповідачем. Член Вищої ради правосуддя має право робити запити у справі, в розгляді якої він бере участь»;

е) статтю 44 доповнити частиною п'ятою такого змісту:

«5. Рішення про повернення дисциплінарної скарги на вимогу члена Дисциплінарної палати, який не згодний з таким рішенням, або на вимогу дисциплінарного інспектора Вищої ради правосуддя – доповідача передається для розгляду та остаточного ухвалення рішення до Вищої ради правосуддя у пленарному складі.

У такому разі Вища рада правосуддя розглядає питання на пленарному засіданні без виклику судді та скаржника і ухвалює рішення про повернення дисциплінарної скарги або про скасування такого рішення Дисциплінарної палати, передає таку скаргу Дисциплінарній палаті для розгляду питання про відкриття або про відмову в відкритті дисциплінарної справи»;

е) пункт 2 частини першої статті 45 викласти в такій редакції:

«2) закінчився встановлений законом строк для застосування до судді дисциплінарного стягнення»;

ж) абзац перший частини третьої статті 46 викласти в такій редакції:

«3. Рішення про відмову в відкритті дисциплінарної справи на вимогу члена Дисциплінарної палати, який не згодний з таким рішенням, або на вимогу дисциплінарного інспектора Вищої ради правосуддя – доповідача передається для розгляду та остаточного ухвалення до Вищої ради правосуддя у пленарному складі»;

з) у статті 48:

частину першу викласти в такій редакції: «1. Після відкриття дисциплінарної справи дисциплінарний інспектор Вищої ради правосуддя – доповідач здійснює підготовку справи до розгляду Дисциплінарною палатою, визначає свідків чи інших осіб, які підлягають виклику або запрошеном взяти участь у засіданні, та вчиняє інші дії, необхідні для розгляду справи Дисциплінарною палатою.

За результатами підготовки справи дисциплінарний інспектор Вищої ради правосуддя – доповідач готує висновок та не пізніше тридцяти днів з дня відкриття дисциплінарної справи передає його для розгляду Дисциплінарною палатою, а також повідомляє судді та скаржнику про наявність проекту такого висновку.

Суддя та скаржник мають право ознайомитися з проектом висновку дисциплінарного інспектора Вищої ради правосуддя – доповідача та матеріалами дисциплінарної справи в

порядку, визначеному регламентом Вищої ради правосуддя»;

включити частину четверту такого змісту: «4. Якщо в матеріалах, підготовлених дисциплінарним інспектором Вищої ради правосуддя – доповідачем, вбачаються суттєві недоліки (необґрунтованість висновку, непропорційність виду дисциплінарного стягнення) і у зв'язку з цим Дисциплінарна палата не може ухвалити відповідне рішення про притягнення до дисциплінарної відповідальності судді або про відмову у притягненні до дисциплінарної відповідальності судді, така Дисциплінарна палата протягом 15 днів з дня отримання таких матеріалів повертає їх разом із проектом висновку дисциплінарному інспектору – доповідачу на доопрацювання.

Дисциплінарний інспектор Вищої ради правосуддя – доповідач зобов'язаний здійснити доопрацювання протягом десяти робочих днів з дня повернення йому матеріалів, надавши Дисциплінарній палаті свій оновлений висновок.

Повторне повернення проекту висновку і матеріалів дисциплінарному інспектору Вищої ради правосуддя – доповідачу на доопрацювання не допускається»;

и) у статті 49:

частину першу викласти в такій редакції:

«1. Розгляд дисциплінарної справи відбувається у відкритому засіданні Дисциплінарної палати, в якому беруть участь дисциплінарний інспектор Вищої ради правосуддя – доповідач, суддя, скаржник, їх представники.

Перебіг засідання транслюється в режимі реального часу на офіційному веб-сайті Вищої ради правосуддя, крім випадків, передбачених частинною другою цієї статті.

На підставі вмотивованого клопотання дисциплінарного інспектора Вищої ради правосуддя – доповідача, судді, скаржника, їх представників або за власною ініціативою Дисциплінарна палата може не здійснювати таку трансляцію, ухваливши відповідне рішення»;

д) доповнити частинами чотирнадцятою – шістнадцятою такого змісту:

«14. Дисциплінарна палата може зупинити розгляд дисциплінарної справи у разі:

1) перебування судді у складі Збройних Сил України або інших утворених відповідно до закону військових формувань, що переведені на военний стан або залучені до безпосередньої участі у бойових діях чи здійснення заходів із забезпечення національної безпеки і оборони, відсічі і стримування збройної агресії, перебуваючи безпосередньо в районах їх ведення (здійснення);

2) тимчасової непрацездатності або перебування судді у відпустці;

3) існування інших обставин, які унеможливають розгляд такої справи.

15. Загальна тривалість здійснення дисциплінарного провадження не може перевищувати 18 місяців з дня отримання Вищою радою правосуддя відповідної дисциплінарної скарги або з дня ухвалення Дисциплінарною палатою Вищої ради правосуддя рішення про відкриття відповідної дисциплінарної справи за власною ініціативою чи з дня отримання Вищою радою правосуддя відповідного звернення Вищої кваліфікаційної комісії суддів України до дня ухвалення Дисциплінарною палатою рішення про притягнення до дисциплінарної відповідальності судді або про відмову в притягненні судді до дисциплінарної відповідальності, без урахування часу зупинення розгляду дисциплінарної справи. У разі порушення зазначеного строку дисциплінарне провадження підлягає закриттю за рішенням Дисциплінарної палати.

16. Підстава для притягнення судді до дисциплінарної відповідальності вважається встановленою Дисциплінарною палатою (Вищою радою правосуддя) за результатами розгляду дисциплінарної справи, якщо докази, надані та отримані в межах дисциплінарного провадження, є чіткими та переконливими для підтвердження існування такої підстави.

Чіткими та переконливими є докази, які з точки зору звичайної розсудливості людини у своїй сукупності дають змогу дійти висновку про наявність або відсутність обставин, що є підставою для притягнення судді до дисциплінарної відповідальності»;

і) частину четверту статті 50 викласти в такій редакції:

«4. Рішення у дисциплінарній справі ухвалюється відкритим поіменним голосуванням простою більшістю голосів»;

ї) частину одинадцяту статті 51 викласти в такій редакції:

«11. Рішення за результатами розгляду скарги на рішення Дисциплінарної палати у дисциплінарній справі Вища рада правосуддя ухвалює відкритим поіменним голосуванням. Копія такого рішення Вищої ради правосуддя у триденний строк з дня його ухвалення вручається чи надсилається судді, скаржнику або їх представникам»;

й) розділ III «Прикінцеві та перехідні положення» доповнити пунктами 23<sup>11</sup>–23<sup>13</sup> такого змісту:

«23<sup>11</sup>. Установити, що тимчасово, протягом семи років з дня набрання чинності Законом України «Про внесення змін до Закону України «Про судоустрій і статус суддів» та деяких законів України щодо зміни статусу та порядку формування служби дисциплінарних інспекторів Вищої ради правосуддя», конкурс на зайняття посади керівника служби дисциплінарних інспекторів та його заступника, дисциплінарного інспектора проводиться конкурсна комісія, яка утворюється Вищою радою правосуддя з урахуванням особливостей, передбачених цим пунктом, та діє з урахуванням особливостей, визначених пунктом 23<sup>12</sup> цього розділу.

Вища рада правосуддя утворює конкурсну комісію у складі шести осіб, три з яких призначаються Вищою радою правосуддя за пропозиціями міжнародних та іноземних організацій, які відповідно до міжнародних або міждержавних угод протягом останніх трьох років надають Україні міжнародну технічну допомогу у сфері судової реформи та/або запобігання і протидії корупції. Такі міжнародні та іно-

земні організації погоджують спільну пропозицію. Членом конкурсної комісії може бути призначено члена Вищої ради правосуддя.

Центральний орган виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізує державну політику у сфері зовнішніх зносин, спільно з Секретаріатом Кабінету Міністрів України протягом десяти днів з дня набрання чинності Законом України «Про внесення змін до Закону України «Про судоустрій і статус суддів» та деяких законів України щодо зміни статусу та порядку формування служби дисциплінарних інспекторів Вищої ради правосуддя» формують перелік таких міжнародних іноземних організацій та невідкладно передають його Вищій раді правосуддя.

Для отримання пропозицій до складу конкурсної комісії від міжнародних та іноземних організацій Голова Вищої ради правосуддя або особа, яка виконує його обов'язки, протягом п'яти днів з дня отримання відповідного переліку від центрального органу виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізує державну політику у сфері зовнішніх зносин, звертається до таких міжнародних та іноземних організацій.

Міжнародні та іноземні організації протягом 30 днів з дня отримання відповідного звернення надають свої пропозиції до складу конкурсної комісії.

Вища рада правосуддя протягом п'яти днів з дня отримання відповідних пропозицій до складу конкурсної комісії від міжнародних та іноземних організацій ухвалює рішення про утворення конкурсної комісії.

23<sup>12</sup>. Рішення конкурсної комісії є ухваленим, якщо за нього проголосували не менше ніж чотири члени, з яких принаймні двоє запропоновані міжнародними та іноземними організаціями.

У разі однакової кількості голосів «за» і «проти» проводиться повторне голосування.

У разі однакової кількості голосів «за» і «проти» під час такого повторного голосування голоси трьох членів конкурсної комісії, з яких принаймні двоє запропоновані міжнародними та іноземними організаціями, є вирішальними.

Конкурсна комісія має право: збирати, перевіряти та аналізувати інформацію, у тому числі з обмеженим доступом, стосовно кандидатів на посаду керівника служби дисциплінарних інспекторів Вищої ради правосуддя, його заступника, дисциплінарних інспекторів Вищої ради правосуддя в порядку, встановленому законодавством;

звертатися до кандидата на посаду керівника служби дисциплінарних інспекторів Вищої ради правосуддя, його заступника, дисциплінарних інспекторів Вищої ради правосуддя, а також до будь-яких інших фізичних чи юридичних осіб із запитом про надання пояснень, документів чи інформації, необхідних для розгляду та оцінювання кандидатів на такі посади. Власники або розпорядники інформації (документів, матеріалів), що запитуються, зобов'язані протягом десяти днів з дня отримання запиту надати інформацію (документи, матеріали) конкурсній комісії.

Член конкурсної комісії має право брати участь у засіданнях і ухваленні рішень конкурсної комісії у віддаленому режимі з використанням електронних засобів відеозв'язку.

Для здійснення своїх повноважень членом конкурсної комісії на період проведення конкурсу надається тимчасовий безкоштовний доступ до реєстрів, баз даних, держателем (адміністратором) яких є органи державної влади, в порядку, встановленому законодавством.

Член конкурсної комісії зобов'язаний:

1) не використовувати, не передавати та не розголошувати персональні дані та іншу інформацію, яка стала йому відома у зв'язку із здійсненням повноважень члена конкурсної комісії, з іншою, ніж для виконання своїх обов'язків як члена конкурсної комісії, метою;

2) відмовитися від участі у зібранні інформації про кандидата та розгляді питання стосовно кандидата, якщо член конкурсної комісії має або мав особисті або ділові стосунки з кандидатом та/або за наявності іншого конфлікту інтересів чи обставин, які можуть вплинути на об'єктивність або неупередженість члена конкурсної комісії;

3) вживати заходів щодо захисту персональних даних та іншої інформації, що стала відома у зв'язку із здійсненням повноважень члена конкурсної комісії.

На запит члена конкурсної комісії для організації його повноважень конкурсна комісія може залучати помічників, перекладачів. Помічник, за дорученням члена конкурсної комісії, має право перевіряти та аналізувати інформацію, у тому числі з обмеженим доступом, стосовно кандидатів на посаду керівника служби дисциплінарних інспекторів Вищої ради правосуддя, його заступника, дисциплінарних інспекторів Вищої ради правосуддя в порядку, встановленому законодавством. На помічників поширюються обов'язки, передбачені абзацами десятих – дванадцятим цього пункту.

Організаційно-технічне, логістичне та експертне забезпечення діяльності конкурсної комісії може здійснюватися за рахунок коштів залученої міжнародної технічної допомоги.

23<sup>13</sup>. До дисциплінарних проваджень, розпочатих до дня початку роботи служби дисциплінарних інспекторів Вищої ради правосуддя, не застосовуються положення частини п'ятнадцятої статті 49 цього Закону».

3. Конкурс на зайняття посади керівника служби дисциплінарних інспекторів Вищої ради правосуддя та його заступника, дисциплінарних інспекторів Вищої ради правосуддя оголошується Вищою радою правосуддя протягом двох місяців з дня набрання чинності цим Законом.

4. Кабінету Міністрів України у проект закону про Державний бюджет України на 2024 рік передбачити кошти, необхідні для забезпечення роботи служби дисциплінарних інспекторів.

**Президент України В. ЗЕЛЕНСЬКИЙ.**  
м. Київ, 6 вересня 2023 року.  
№ 3378-IX.

Литовська армія спільно з оборонною промисловістю Німеччини відремонтує в Литві танки «Леопард», привезені з бойових дій в Україні. На сайті Литовської армії зазначається, що Литва вже організувала ремонт і повернення в Україну самохідних гаубиць PzH2000 (на знімку). Також перша група з 18 механіків ЗСУ пройшла підготовку з ремонту гаубиць, які через інтенсивну експлуатацію втрачають свої технічні характеристики, у фахівців Литовської армії

## Заощаджують лампочки

Станом на понеділок, 16 жовтня, юридичні особи зробили замовлення та обміняли у відділеннях «Укрпошти» понад один мільйон ламп розжарювання на світлодіодні (LED-лампи) в рамках відповідної програми ЄС. Про це повідомило Міністерство економіки України. Найактивніше користуються цією можливістю у Чернігівській, Житомирській та Рівненській областях.

«Програма обміну ламп спрямована на зниження навантаження на вітчизняну енергосистему. Особливо це актуально в зимовий період, коли споживання електроенергії збільшується. Ми вдячні всім тим, хто вже долучився до урядової ініціативи і своїми діями підтримав енергетичний фронт країни. Нагадаю, що громадяни обміняли вже більше 20 мільйонів ламп», — наголосила перший віцепрем'єр-міністр — міністр економіки України Юлія Свириденко.

«Європейський Союз докладає усіх зусиль, аби Україна пододала енергетичні виклики наступної зими. Черговий мільйон сучасних LED-ламп, які працюватимуть у школах, лікарнях, спортивних комплексах, закладах культури, ОСББ разом з понад 20 мільйонами ламп, які вже освітлюють оселі українців, — це потужна сила, суттєво заощадження енергоресурсів», — запевнила посол Європейського Союзу в Україні Катаріна Матернова.

Нагадаємо, що програма обміну лампочок стала відповіддю на заклики Президента Зеленського та реалізується Міністерством економіки, Міністерством цифрової трансформації, АТ «Укрпошта» в усіх регіонах України, крім зони бойових дій та тимчасово окупованих територій. Програму фінансує ЄС. Вона є складником підтримки Європейським Союзом українського енергетичного фронту.

## Пенні ПРІЦКЕР: Звикайте бачити мене тут

ПОЧАТОК НА 1-Й СТОР.

«Ваш візит є сигналом міцної підтримки. Нам важливо розуміти, що Сполучені Штати готові допомогти Україні пройти зимовий період і захистити об'єкти критичної інфраструктури», — сказав під час переговорів з пані Пріцкер Володимир Зеленський. Як повідомив Офіс Президента, на зустрічі йшлося про перспективи забезпечення макрофінансової стабільності України в 2024 році.

Глава держави окремо торкнувся теми відбудови нашої країни та зауважив, що проекти з відбудови потребують приватних інвестицій. Тому українська сторона розраховує на активне залучення американського бізнесу до довгострокових проектів у найбільш перспективних галузях української економіки, як-от сільське господарство, машинобудування, хімічна промисловість тощо.

«Особливий інтерес становить участь американських компаній у реконструкції української енергетичної системи. Це особ-



ливо актуально напередодні зимового періоду, коли агресор очікувано посилить атаки на об'єкти енергетичної інфраструктури», — акцентував Володимир Зеленський.

Глава держави зазначив, що для залучення інвестицій потрібно розробити механізми гарантування ризиків. Було окремо порушено питання використання заморожених російських активів як

суттєвого джерела коштів для відбудови України.

Того самого дня Президент України провів телефонні розмови з Прем'єр-міністром Канади Джастіном Трюдо та Президентом Фінляндії Саулі Нііністо. Співрозмовники обговорили продовження оборонної співпраці, глобальні безпекові виклики. Володимир Зеленський подякував Джастіну Трюдо за готовність допомогти з евакуацією наших людей із сектору Гази та підтримку Формули миру. Глава держави подякував також Саулі Нііністо за 19-й пакет оборонної допомоги від Фінляндії та дієву участь у реалізації Формули миру, зокрема пункту про радіаційну та ядерну безпеку. «Розповів про цьогорічне продовження ініціативи #GrainFromUkraine. Обговорили безпекові виклики на Близькому Сході та ситуацію на полі бою в Україні», — повідомив Володимир Зеленський у Телеграмі.

Фото з сайту

<https://www.president.gov.ua>

## Чеський край Височина знову передав допомогу закарпатцям

Із гуманітарною місією приїхав очільник уряду краю Височина, голова благодійного фонду «ViZA» Зденек Кадлец, керівник канцелярії гетьмана краю Катержина Свободова, голова Комітету з розробки стратегічних проектів Мартін Гіскі та інші. Супроводжували делегацію генеральний консул Чеської Республіки у м. Львові Давід Нови і його заступник Владімір Кадлец.

Спочатку, як повідомляє прес-служба обласної ради, передача гуманітарного вантажу відбулася в Ужгороді. Обласний центр легневих хвороб отримав 7150 одиниць респіраторів і 2000 костюмів. Чеські партнери поспілкувалися з директором Центру депутатом обласної ради Василем Скри-

пом, обговорили поточну ситуацію у закладі та його нагальні потреби.

Також вони відвідали комунальну установу «Мукачівський психоневрологічний інтернат №1», де передали машини, котрі необхідні для перевезення підопічних. Це — мікроавтобус Fiat Scudo і автівка Opel Agila. Крім того, мікроавтобус Fiat Scudo як гуманітарний дар отримав Соціальної абілітаційно-реабілітаційний центр «Парасолька», що в місті Тячів.

Чеські друзі також доправили пасажирський автобус територіальній громаді в селище Ясіня. Слова вдячності за гуманітарний дар висловив її голова Андрій Делятинчук.

Василь НИТКА.

Ужгород.

## Партія влади лідирує, опозиція — святкує

Державна виборча комісія (ДВК) оголосила офіційні результати парламентських виборів у Польщі. Несподіванкою стало те, що явка виявилася ще вищою, ніж це очинив екзит-пол — 74,38%.

Ніколи раніше в історії польського парламентаризму вона не сягала такого рівня. Натомість, якщо йдеться про п'єдестал, лідерами перегонів з невеликими поправками залишилися ті самі політичні сили. Не змінилася також кількість політсил, які матимуть своїх представників у нижній палаті парламенту.

Перше місце прогнозовано посіло «Право і справедливість» (ПіС), яке, заручившись підтримкою 35,5% учасників голосування, втратило шанс на самостійне формування уряду. Друге місце — і тут не сталося несподіванок — у «Громадянської коаліції» (ГК) з 30,70% електоральної підтримки. «Темною конячкою» цих перегонів політологи називають «Третій шлях», якому навіть ще незадовго до виборів недоброчинливі пророкували поразку. За підсумками з підрахунку голосів, «Третій шлях» отримав найбільшу поправку на плюс — йому повірили 14,4% виборців (проти 13%, як прог-

нозував екзит-пол). Прикметно, що єдиною силою, результат якої ідеально очинив екзит-пол, є «Нові ліві», електоральні симпатії яких утрималися на рівні 8,6%. П'яту і останню сходинку посіла «Конфедерація» (повна назва «Конфедерація Свобода і Незалежність» КСН) з 7,2%.

Прикметно, що не отримав мандат один із лідерів цієї партії та номер один у списку кандидатів до Сейму — Януш Корвін-Мікке, відомий своїми проросійськими та антиукраїнськими висловлюваннями.

У Сенаті — верхній палаті парламенту, куди вибори відбуваються за мажоритарною системою в одномандатних виборчих округах — поразка ПіС однозначна: 34 із 100 мандатів. Решту 66 мандатів отримали представники «Сенатського пакту», тобто кандидати від «Громадянської коаліції», «Третього шляху», «Нових лівих» та незалежних, які об'єдналися, щоб протистояти представникам ПіС. Суть пакту полягала в тому, що представники різних політичних сил домовилися про розподіл округів у такий спосіб, щоб не конкурувати між собою, а виключно з кандидатами від владної партії. Тож у Сенаті опозиція вже може святкувати перемогу.

Але визначальним для формування влади органом є за законодавством нижня палата парламенту — Сейм, де сумарно вони мають 248 «штиків», тобто арифметично теж здобули перемогу, достатню для формування уряду для цього необхідний 231 голос.

Остаточний розподіл мандатів між цими партіями має такий вигляд: «Громадянська коаліція» — 157, «Третій шлях» — 65, «Нові ліві» — 26.

Партія влади ПіС отримала 194 мандати, а «Конфедерація» має 30 днів до 212 «штиків». Проте в «Конфедерації» кажуть тверде «ні» ймовірності коаліції з ПіС. Представники «Третього шляху» теж спростовують кулуарні плітки про ймовірні намагання ПіС домовитися з ними.

Тепер темп формування нового уряду в руках глави держави, котрий згідно з Конституцією має 30 днів від моменту виборів на скликання першого засідання новообраного Сейму, на якому дотеперішній уряд має подати у відставку. Проте, щоб той подав у відставку, мусить бути сформований новий, а визначення того, хто його формуватиме, також є прерогативою президента.

Іван КОЗЛОВСЬКИЙ.

## Вода від ООН

ПОЧАТОК НА 1-Й СТОР.

Понад рік місто перебуває під російськими артилерійськими обстрілами, внаслідок яких зруйновано як житлові будинки, так і важливі об'єкти інфраструктури.

«Комунальне підприємство «Нікопольводоканал» є основним джерелом централізованого водопостачання для 126 тисяч жителів, 270 підприємств бюджетної сфери та 2360 приватних юридичних осіб Нікополя і Нікопольської громади. Воно також відповідає за транспортування та очищення стічних вод. Повномасштабне російське вторгнення порушило здатність підприємства у безперервному водопостачанні для жителів», — підкреслила Юлія Самуш.

Свого часу місцева влада звернулася по допомогу до небайдужих організацій та громадян. Серед тих, хто відгукнувся, були ЄС і ПРООН. Їх експерти провели цілу низку консультацій з владою та комунальним підприємством. Після цього визначили необхідне обладнання для ефективного відновлення системи водопостачання.

І ось тепер до громади доставили два потужні водні насоси із загальною потужністю 800 ку-

бометрів на годину. Це дозволяє щоденно забезпечувати водою 130 тисяч осіб.

«Надійне водопостачання є життєво необхідним для Нікопольської громади. Як усім відомо, на-



Начальник відділу міжнародного співробітництва та розвитку Нікопольської міської ради Сергій Дорошенко, працівник відділу забезпечення КП «Нікопольводоканал» Галина Опацька, начальник КП «Нікопольводоканал» Олександр Шепетько (зліва направо).

## ДО РЕЧІ

У серпні минулого року Європейська комісія через свою Службу інструментів зовнішньої політики (FPI) надала ПРООН 20 мільйонів євро на підтримку розчищення каналів та відновлення критичної інфраструктури в Україні. Кошти також використовують для виявлення та мінімізації нагальних екологічних ризиків і для допомоги в ремонті, відновленні та/або закупівлі стратегічних елементів інфраструктури, зокрема, для покращення водопостачання в постраждалих районах.

віть невелика перерва у водопостачанні становить велику проблему для населення. Ми розуміємо, наскільки важливо для людей знати, що в їхніх кранах є вода — абсолютна необхідність у сучасній розвиненій країні. Ми пишаємося тим, що допомагаємо забезпечити доступ жителів Нікополя до цієї необхідності», — наголосив директор Служби інструментів зовнішньої політики ЄС Петер М. Вагнер.

Постійний представник ПРООН в Україні Яко Сільє запевнив у відданості своєї організації допомогти у відновленні необхідної інфраструктури в постраждалих від війни регіонах України: «Доступ до води — це послуга, якою має бути забезпечений кожен. Ми раді допомогти відновити водопостачання для жителів Нікополя, сподіваючись, що це підтримає добробут і силу духу важливих мешканців цього міста».

Як зазначив голова Нікопольської міської ради Олександр Саук, протягом шістнадцяти місяців повномасштабного російського вторгнення Нікополь потерпав від обстрілів ворожих військ. Через них зазнають значних руйнувань і житлові будинки, і об'єкти критичної інфраструктури, включно з комунальним підприємством «Нікопольводоканал».

«Завдяки підтримці ЄС та ПРООН наші комунальники тепер зможуть використати цей отриманий резерв для забезпечення більш сталого централізованого водопостачання нашої громади», — підкреслив міський голова.

Підготував

Володимир РИБАЛЬЧЕНКО.  
Дніпропетровська область.  
Фото Нікопольської міської ради.

## Аби про маленьких лицарів нації дізналися на всіх континентах

До Дня Незалежності України Освітній центр Верховної Ради України презентував спеціальну збірку історій від юних українців у межах Всеукраїнської акції єдності «Разом до Перемоги».

Аби про маленьких лицарів нації дізналося якомога більше людей, «Голос України» разом з Освітнім центром Верховної Ради України започаткував на сторінках газети рубрику «Незламні діти».

У дописах збережено стиль і правопис оригіналу. А також представлено малюнки, створені в межах всеукраїнського флешмобу «Діти України за мир».

### НЕЗЛАМНІ ДІТИ



воїнів. Дізнавалися про потреби військового шпиталю і надсилали туди допомогу. Передавали плащі-дошовики та сухі душі для військових на передову.

Намагаючись бути корисними, донатили на ЗСУ. Спочатку передали свою грошову винагороду за перемогу у Всеукраїнському конкурсі на підтримку Збройних сил України. Потім збирали кошти для надання адресної допомоги пораненим воїнам української армії та разом з усіма небайдужими рятували нашого земляка, який отримав тяжкі поранення на фронті і знаходився в критичному стані в реанімації. Він вижив завдяки лікарям, рідним, знайомим і незнайомим, бо ця війна об'єднала нас в одну велику родину.

Безцінною допомогою нашим захисникам у зоні бойових дій стало придбання тепловізора. Звичайно ж, ми не могли не долучитися до такої важливої справи.

Олексіївські ліцеїсти постійно підтримують українських воїнів малюнками, листівками, виготовляють обереги, зіграючи теплом своїх сердець тих, хто стоїть на захисті неньки-України. Разом все зможемо! Разом переможемо!

Сідельник Денис — 16 років  
Олексіївський ліцей  
Краснокутської селищної ради  
Богодубівського району,  
Харківська область, с. Олексіївка.



Вітаю! Мене звали Попова Даша. Як я наближаю Перемогу? Вперше я зрозуміла, що хочу допомагати нашим воїнам, коли до мого класу прийшов воїн Микола, який служив в АТО. Я малювала для нього і його побратимів малюнки, приносила солодощі. Після Нового (2022) року, я також очікувала на зустріч з ним, але 24 лютого плани всіх українців змінила війна. Саме тоді я зрозуміла, що хочу робити більше, хочу допомагати нашим мужнім воїнам наближати Перемогу! В перші дні я носила до школи мамині і татові речі для плетіння маскувальних сіток. Чистила з мамою та бабусяю цибулю, моркву, часник для приготування консерв, вареників, пиріжків, пасти і теж відносила у школу. Приносила дитячі речі для малят-переселенців та діток, що постраждали. Купувала на кошти, які заощаджувала раніше для себе, ліки, бритви-станочки, засоби гігієни для захисників.

Коли збирали з мамою продукти першого разу, то забрали все, що було вдома: чай, каву, мило, шкарпетки... В магазин йти було страшно, адже повномасштабний наступ тільки розпочався, і ми не знали чого очікувати.

Далі свою тривогу я навчилася долати з допомогою творчості. Ми з бабусяю малювали

малюнки для наших військових, майстрували обереги, та всілякі вироби, щоб вселити в їхні серця та душі впевненість у Перемозі, щоб подарувати часточку свого тепла. З мамою купували смаколики і різні потрібні речі. Від 24 лютого і до сьогоднішнього дня я зі своєю родиною передала нашим захисникам більше 30 посилок.

Також я приймала участь у різних конкурсах, присвячених нашій Україні та перемозі. Хотіла, щоб якомога більше людей звернули увагу, що це важливо. У яких лишень конкурсах я не брала участь! Зараз маю багато медалей, кубків, нагород, а головне — перемог заради моєї України. Коли прийшла зима, ми з бабусяю відшукали інше заняття нашим невгамовним ручкам: в'яжемо теплі шкарпетки для наших хлопців і дівчат, котрі охороняють нас. Було неочікувано і дуже приємно, коли наші воїни спеціально для мене записали відео зі словами подяки.

Я дуже хочу, щоб усі наші захисники повернулися додому живими і здоровими! Задля цього старатимуся іще більше. Наближаємо Перемогу разом!

Попова Дар'я — 8 років  
КЗ «Хашуватський ліцей»  
Гайворонської міської ради  
Кіровоградської області.

### ПРЕЗЕНТАЦІЯ

#### Як виростити «Врожай Перемоги»

Про це розкажуть в однойменному Центрі розвитку фермерства, який презентували у Хмельницькому.

Експерти популяризують тимуть онлайн новітні підходи в рослинництві, допомогатимуть адаптуватися до змін в агросекторі та залучати кошти для розвитку бізнесу. Фахівці центру також надаватимуть консультації для тих, хто хоче, але поки що не знає, як формувати кооперативи. Ініціатива реалізується в межах Угоди про асоціацію між ЄС та Україною у сфері торгівлі за фінансування Німеччини.

Відповідно до різних напрямів розроблені цілі технологічні ланцюги, які крок за кроком розповідають, як діяти. Приміром, для тих, хто хоче займатися вирощуванням овочів, розроблений алгоритм, як підготувати ґрунт, підібрати сорти та гібриди, організувати системи живлення та захисту, підкажуть, які можуть бути допоміжні продукти та нішеві культури.

Спеціальний цикл розроблений для плодово-овочової переробки. А тих, хто хоче більше знати про інноваційні технології у плодоовочівництві, ознайомлять із точним землеробством, діджиталізацією у цій галузі, системами зрошення, вертикальним вирощуванням тощо.

Дедалі більшою популярності набувають способи екологічно безпечного ведення сільського господарства, зменшення карбонового сліду у рослинництві, органічне землеробство.

Ті, хто хоче навчитися управляти аграрним бізнесом, володіти секретами маркетингу та продажу, залучати гранти та інвестиції, теж отримують допомогу і підтримку.

Ірина КОЗАК.  
Хмельницька область.

### ОГОЛОШЕННЯ

Втрачене свідоцтво про здобуття базової освіти МК №52917396 виданий директором Николаївської ЗОСШ №4 Туріна А.М. на ім'я Толкачова Назара Сергійовича вважати недійсним.

Втрачене посвідчення ветерана військової служби серія АА № 141605 видане Київським військовим комісаріатом 19 квітня 2005 року на ім'я Горобчук Петро Станіславович, вважати недійсним.

Втрачено посвідчення судді серія МГ-01997 видане Президентом України на ім'я Баранова Дмитра Олександровича, вважати недійсним.

#### ОГОЛОШЕННЯ щодо продажу активів АТ "МЕГАБАНК"

Номер лоту: GL34N025064

Короткий опис активів (майна) в лоті: Майнові права, що впливають з цінних паперів ПрАТ `Дніпровський металургійний завод` у кількості 50 000 шт. UA4000067003

Місце проведення аукціону: Єдиний кабінет - Посилання на перелік організаторів торгів, які у своїй діяльності використовують створену ГО "Трансперенсі Інтернешнл Україна" електронну торгівлю систему <https://www.fg.gov.ua/aktivi-bankiv/prodazh-aktiviv/informatsiya/organizatori-vidkritikh-torgiv>

Дата проведення відкритих торгів (аукціону)/електронного аукціону: 03.11.2023

Час проведення відкритих торгів (аукціону)/електронного аукціону: Точний час початку проведення відкритих торгів (аукціону)/електронного аукціону по кожному лоту вказується на веб-сайті [www.prozorro.sale](http://www.prozorro.sale)

Детальна інформація щодо лотів: <https://www.fg.gov.ua/passport/56070>

Втрачений додаток до диплома серія В16 № 086649 виданий Київським національним університетом імені Тараса Шевченка від 30 червня 2016 на ім'я Тіхонової Євгенії Борисівни, вважати недійсним.

Втрачений оригінал свідоцтва про право власності на житло № 18087 виданий Радянською районною державною адміністрацією м. Києва від 05 лютого 1998р. на ім'я Дубовий Михайло Олександрович, Дубова Віра Григорівна, Дубовий Юрій Миколайович, Дубова Олександра Юріївна, вважати недійсним.

Втрачене свідоцтво на право особистої власності на будинок ,розташований по вул.Шевченка 22 у с.Давидів, Пустомитівського р-ну, видане на ім'я Яремко Іванни Василівни 24.09.1990 р. Виконкомом Давидівської сільської ради, з реєстровим номером 536 у реєстровій книзі номер 2 - **ВВАЖАТИ НЕДІЙСНИМ!**

### ОГОЛОШЕННЯ

про проведення відкритих торгів (голландського аукціону) з продажу активів АТ «АЙБОКСБАНК»

Номер лоту:	Коротка назва майна в лоті:
GL42N025080	Дебіторська заборгованість юридичної особи за договорами 3579-0618TNK5.lv.1 та 3579-0618TNK5.lv
Детальна інформація по лоту: <a href="https://www.fg.gov.ua/lot/I/0162">https://www.fg.gov.ua/lot/I/0162</a> Дата проведення аукціону: 06.11.2023р.	
GL48N025082	Дебіторська заборгованість юридичної особи за договором Д07/11-244,743-Д-07 від 02.12.2011
Детальна інформація по лоту: <a href="https://www.fg.gov.ua/lot/I/0163">https://www.fg.gov.ua/lot/I/0163</a> Дата проведення аукціону: 06.11.2023р.	
GL48N025083	Майнові права за дебіторською заборгованістю (невзначений дебітор)
Детальна інформація по лоту: <a href="https://www.fg.gov.ua/lot/I/0164">https://www.fg.gov.ua/lot/I/0164</a> Дата проведення аукціону: 06.11.2023р.	
Місце проведення аукціону:	ЄДИНИЙ КАБІНЕТ -Посилання на перелік організаторів відкритих торгів (аукціонів): <a href="https://www.fg.gov.ua/aktivi-bankiv/prodazh-aktiviv/informatsiya/organizatori-vidkritikh-torgiv">https://www.fg.gov.ua/aktivi-bankiv/prodazh-aktiviv/informatsiya/organizatori-vidkritikh-torgiv</a>
Час проведення аукціону:	Точний час початку проведення аукціону по лоту вказується на веб-сайті <a href="http://www.prozorro.sale">www.prozorro.sale</a>

### ОГОЛОШЕННЯ

про проведення конкурсу на придбання квартир

Служба зовнішньої розвідки України  
Місцезнаходження: вул. Нагірна, 24/1, м. Київ, 04107

Посадові особи замовника, уповноважені здійснювати зв'язок з учасниками:  
Бондаренко Андрій Анатолійович, тел. (044) 481-66-18;  
Злобін Андрій Віталійович, тел. (044) 451-96-24.

Режим роботи конкурсної комісії: Пн-Пт з 9<sup>00</sup> до 17<sup>00</sup>.

Найменування предмета закупівлі: **закупівля за державні кошти квартир для військовослужбовців у регіонах України.**

м. Київ:  
лот 1 - до 6 однокімнатних квартир у м. Києві, житловою площею не менше 14,0 кв.м., загальною площею не більше 50 кв.м.;  
лот 2 - до 6 двокімнатних квартир у м. Києві, житловою площею не більше 40,95 кв.м., загальною площею не більше 90,0 кв.м.;  
лот 3 - до 5 трикімнатних квартир у м. Києві, житловою площею не більше 54,6 кв.м., загальною площею не більше 105,0 кв.м.

Кінцевий строк подання конкурсних пропозицій: 27.10.2023 року до 18<sup>00</sup>.

Дата та місце проведення конкурсу: 30.10.2023 року о 10<sup>00</sup> вул. Нагірна, 24/1, м. Київ, громадська приймальня.

Детальна інформація та електронна версія конкурсної документації: [www.szru.gov.ua](http://www.szru.gov.ua).

■ **1868.** Народилася Євгенія Ярошинська — українська письменниця, перекладачка, етнографка. ■ **1876.** Народився Сергій Єфремов — український державний діяч, історик літератури, академік Української академії наук, віцепрезидент ВУАН, один із творців української журналістики. ■ **1902.** Народилася Марія Сокіл (Рудницька) — українська оперна співачка-сопрано. ■ **1941.** Загинув Володимир Свідзінський — український поет доби Розстріляного відродження, перекладач. ■ **1996.** Почав діяльність Конституційний Суд України. У Верховній Раді за присутності Президента Леоніда Кучми склали присягу 16 перших суддів Конституційного Суду.



**Сьогодні** в Україні без опадів. Температура повітря вдень 7—13 градусів тепла, у південній частині — 12—18 вище нуля. Вночі — 2—8 тепла, на півдні 0—2 морозу, в Карпатах — до 4 нижче нуля. Вітер південно-західний, 5—12 м/с

### СПОРТ

## Справедливе завершення драматичного матчу

**Футбол.** Євро-2025. U-21. Кваліфікаційний раунд. Група F. 16 жовтня. Північна Ірландія — Сербія. 1:2.  
**Україна — Англія. 3:2.**  
**Голи:** Волошин, 31, Очеретько, 43, Мадуеке, 67, Крессвелл, 89, Квасниція, 90+4.

**Україна:** Нещерет, Віварченко, Батагов, Салюк, Роман, Очеретько (Рубчинський, 74), Бражко, Ярмолюк (Яцик, 82), Волошин (Квасниція, 74), В'юнник (Краснопір, 59), Брагару. **Тренер** — Унаї Мельгоса.

**Англія:** Траффорд, Brentвейт, Гамфріс (Айлінг-Джуніор, 57), Крессвелл, Лівраменто (Нортон-Каффі, 73), Біно-Гіттенс (Філоджин, 57), Макейті (Рове, 73), Гекні (Деланс 57), Льюїс, Елліотт, Мадуеке. **Тренер** — Лі Карслі.

**Рефері** — Густаву Коррея (Португалія).

Кошиці (Словаччина). «Кошицька футбольна арена».

	В	Н	П	М	Г	О
1. Україна	3	0	0	7	—	9
2. Англія	2	0	1	14	—	6
3. Сербія	2	0	1	5	—	6
4. Люксембург	1	0	2	1	—	6
5. Північна Ірландія	1	0	3	2	—	3
6. Азербайджан	0	0	2	0	—	3

Цей поєдинок очікувався з певною тривогою. Адже англійці — чинні чемпіони Європи — у попередньому турі рознесли збірну Сербії з рахунком 9:1. Але наші хвилювання — то другорядне. Аже головне — настрої команди. А він, на щастя, був справді бойовий. Тому ще в першому таймі українці забили два м'ячі.

Спершу передачу з правого флангу від Брагару на дальньому куті воротарського майданчика зупинив Волошин і низом пробив під воротарем. Потім Очеретько зі штрафного з правого флангу закритих м'яч з гострого кута точно в дальню «дев'ятку».

Зрозуміло, що такий перебіг подій жодним чином не влаштував англійців. І вони після перерви скоротили розрив у рахунку до мінімуму. Деланс проштовхнув м'яч із півкола перед карним майданчиком праворуч на Мадуеке, а той пробив. М'яч влучив у дальню стійку і відскочив у ворота.

Поєдинок наближався до завершення, а напруження зростало, суперник з усіх сил намагався врятуватися. І за дві хвилини до завершення основного часу досяг мети. Елліотт із правого флангу виконав подачу, яка долетіла на дальню стійку до Крессвелла, і той перевів м'яч у сітку головою.

Але це був день саме нашої команди. У доданий час вона вирвала справедливу перемогу. Рубчинський пройшов із м'ячем через центральну зону, після чого зіграв ліворуч на Квасницію, який влучив у дальній кут.

Це перша перемога в історії нашої «молодіжки» над Англією! Тренер Україна — одноосібний лідер групи.

Унаї Мельгоса:  
— Добре, що ми виграли, але ще цінніше те, як ми виграли, вклавши душу і завзятя в гру і результат. Ми, до речі, мали за суперника не абиякого, а чемпіонів Європи. Їхні можливості відчули особливо в другому таймі. Але наші хлопці не знітилися, а виклалися, діяли мужньо, злагоджено і наполегливо. Така потужна віра в перемогу до останнього принесла нам успіх...

Підготував Геннадій БРАНИЦЬКИЙ.

## На сході дуже гаряче. російські окупанти не полишають спроб оточити Авдіївку

### ФРОНТ

*ПОЧАТОК НА 1-Й СТОР.*

«Усі сім цілей було знищено протиповітряною обороною Повітряних сил та ППО інших складових Сил оборони України на південному напрямку. Також зафіксовано застосування противником двох зенітних керованих ракет С-300 на східному напрямку», — повідомили у Повітряних силах.

Натомість ЗСУ завдали ударів по гелікоптерах та обладнанню російських окупаційних військ на аеродромах поблизу окупованих Бердянська та Луганська і відмінували два вертольоти, інформує Центр стратегічних комунікацій ЗСУ.

Тим часом російські окупанти не полишають спроб оточити Авдіївку на Донеччині. На сході гаряче. За даними Генштабу ЗСУ на 17.10, за минулу добу на фронті відбулося 72 бойові зіткнення. Зокрема, у зоні відповідальності ОСУВ «Таврія» на Авдіївському напрямку наші воїни

відбили понад 10 атак ворога. На Бахмутському напрямку українські захисники продовжують штурмові дії на південь від Бахмута, завдають противнику втрат у живій силі та техніці, закріплюються на досягнутих рубежах. На Запорізькому напрямку українські воїни не допустили втрат позицій на південний захід від Новоданилівки, Роботиного та на захід від Вербоного Запорізької області. У зоні відповідальності ОСУВ «Одеса» на Херсонському напрямку Сили оборони ведуть контрбатареїну боротьбу, успішно уражають склади та тили противника.

Інститут вивчення війни (ISW) констатує: днями війська РФ продовжили наступальні операції з оточення Авдіївки, але не досягли успіхів та знизили темпи операцій. Американські аналітики, як, втім, і українські, припускають, що найближчими днями окупанти можуть

### МАЛЮНОК ДНЯ



**Z-бамбук.**

Мал. Олексія КУСТОВСЬКОГО.

знову спробувати взяти в облогу Авдіївку.

За даними військових експертів, російські війська, ймовірно, наступатимуть у такому зниженому темпі й залишатимуться загрозою для українських сил у цьому районі, незважаючи на те, що наразі їм навряд чи вдасться досягти вирішального прориву чи оточити Авдіївку. Таке уповільнення дій росіян може бути результатом коригування тактичної обстановки.

Українські військові спостерігачі зазначають: окупанти зосередили значне угруповання у складі підрозділів 15-го

мотострілецького та 11-го стрілецького полків на ділянці фронту між Авдіївкою та Донецьком і вже здійснили там наступальні дії. Проте ISW ще не знайшов візуального підтвердження попередніх тверджень про просування росії в цьому районі або геолокаційних відеозаписів будь-яких інших досягнень окупантів. Оглядачі Інституту вивчення війни, посилаючись на українських військових спостерігачів і на російські джерела, дійшли висновку, що сили РФ не досягли бажаного негайного прориву, стикнулися з

великими втратами та, ймовірно, повільнішими, ніж очікувалося, темпами просування.

Як повідомляє ISW, у росії воєнні блогери скаржаться на приховування інформації про значні втрати особового складу й техніки та провали «другої армії світу» на фронті. Однак російським ЗМІ та воєнкорам заборонено публікувати негатив про бойові дії в Україні. За даними експертів ISW, у розмежованій публікується лише 10—20 відсотків від усієї інформації, решту приходять від громадськості з різних причин.

Ольга ВІТЕР.

## Сарненський аграрний ліцей не лише готує кадри, а й волонтерить



**Чимало затребуваних на ринку праці робітників (зокрема електриків, трактористів, слюсарів) готує Сарненський професійний аграрний ліцей на Рівненщині.**

Ліцей має своє навчальне поле, де учні вирощують різні сільськогосподарські культури, причому екологічно чисті. Хвалиться, що гречки цього року отримали по 10 центнерів з гектара. Вродила картопля й інші овочі.

Директор ліцею Микола Морозюк розповів, що частину врожаю залишають у закладі, аби здешевити обіди для учнів (їх майже 700), тому поїсти можна за 30 гривень. Із частини вирощеного сформувавали і розвезли по домівкам продуктові пакунки для ветеранів училища.

Не забув колектив ліцею і про своїх випускників, які зараз боронять землю на сході, — допомагає чим може (тепловізори, дрони). Обов'язково доєднується до формування волонтерських вантажів на схід. А минулої неділі частину вирощеного продали на ринку у Сарнах (на знімку), виручили 17 400 гривень та зібрані раніше під час благодійних ярмарків кошти спрямують на потреби ЗСУ.

Олександра ЮРКОВА.

Рівне.

Фото з відкритих джерел.

**Відповідальні за підготовку номера: Світлана ЧОРНА, Сергій ВОЛОТКОВСЬКИЙ.**

► За зміст та достовірність інформації у рекламних публікаціях відповідальність несе рекламодавець.  
► Редакція не завжди поділяє позицію авторів публікацій.  
► Направлення матеріалів для друку в газеті є наданням згоди автора на обробку його персональних даних.  
► Рукописів не повертаємо.  
► При використанні наших публікацій посилання на «Голос України» обов'язкове.  
© Платні матеріали.

**Засновник** — Верховна Рада України  
**Свідоцтво** про реєстрацію періодичного друкованого видання — КВ № 1 від 26.05.1994 р.

Газета виходить 5 разів на тиждень (крім неділі й понеділка).  
**Передплатні індекси та передплатна ціна на 2023 рік**

Для фізичних осіб:  
40224 — 45 грн. на місяць (5-разовий: вівторок — субота);  
08775 — 40 грн. на місяць (3-разовий: вівторок, четвер, п'ятниця).  
Для підприємств і організацій:  
60955 — 80 грн. на місяць (5-разовий: вівторок — субота).  
Ціна в роздрібній мережі — договірна.

**Друк:**  
ТОВ «Мега-Поліграф»,  
04073 м. Київ,  
вул. Марка Вовчка, 12/14,  
тел. (044) 581-68-15  
www.mega-poligraf.kiev.ua  
Зам. 91025

Видавець —  
Державне підприємство  
«Редакція газети «Голос України».  
1 2 3 4 5 6 7 8 9 0

Газета виходить з 1 січня 1991 року.

**Адреса редакції:** 03047, Київ-47, вул. Петра Нестерова, 4.

**ТЕЛЕФОНИ:**  
для довідки — 503-68-73;  
відділ реклами — 503-61-92;

E-mail: mail@golos.com.ua — загальний

reklama1@golos.com.ua — відділ реклами

let@golos.com.ua — відділ листів

foto@golos.com.ua — відділ ілюстрацій

Сайт — www.golos.com.ua

